
Έρευνα στα Μέλη του  Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας

Φεβρουάριος    2025



ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

➢ Η Έρευνα πραγματοποιήθηκε από την Opinion Poll Ε.Π.Ε – Αριθμός Μητρώου Ε.Σ.Ρ. 49.

➢ ΕΝΤΟΛΕΑΣ :

➢ ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 502  Επιχειρήσεις 

➢ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ: ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ: Από17  Φεβρουαρίου   έως 19  Φεβρουαρίου   2025

➢ ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ: Σε  επιχειρήσεις μέλη   του ΒΕΑ 

➢ ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: Τηλεφωνικές συνεντεύξεις βάσει    ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου (CATI)

➢  ΕΛΕΓΧΟΙ : Έλεγχος πληρότητας  στο 100% 

➢   Προσωπικό   field: Εργάστηκαν 20  Ερευνητές  και 1 Επόπτης  

➢ Η Opinion Poll ΕΠΕ. Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ, της ESOMAR, της WAPOR και τηρεί τον κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας 
για την διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης.

      

 



Πιστεύετε ότι το 2025 θα είναι μια καλύτερη χρονιά για την Αγορά και την 
Επιχειρηματικότητα, για την Επιχείρησή σας;
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Πιστεύετε ότι το 2025 θα είναι μια καλύτερη χρονιά για την Αγορά και την 
Επιχειρηματικότητα, για την Επιχείρησή σας;

Ανάλυση ανά Νομική Μορφή

Ατομική

Προσωπική (Ο.Ε. και Ε.Ε.)

Κεφαλαιουχική (ΙΚΕ, ΕΠΕ, Α.Ε.)
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Ποια προβλήματα θεωρείτε πως εμποδίζουν την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας και 
πιστεύετε πως απαιτούνται καλύτερες ρυθμίσεις από την πολιτεία

Μέχρι 2 απαντήσεις

ΔΓ/ΔΑ

Εξοπλισμός – αναβάθμιση υποδομών

Δανεισμός – πρόσβαση σε Χρηματοδότηση

Εύρεση εξειδικευμένου προσωπικού

Κόστος ενέργειας

Φορολογία
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6,0

17,3

27,5

34,7

77,1



Ο νέος τρόπος φορολόγησης σχετικά με το τεκμαρτό εισόδημα επιδρά στην επιχείρηση 
σας...

Απαντούν οι έχοντες ατομική επιχείρηση
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Πόσο αναγκαία, για την ανάπτυξη της Επιχείρησής σας, θεωρείτε την πρόσβαση σε 
χρηματοδότηση μέσω δανεισμού ή ένταξης σε κάποιο πρόγραμμα;
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Πόσο αναγκαία, για την ανάπτυξη της Επιχείρησής σας, θεωρείτε την πρόσβαση σε 
χρηματοδότηση μέσω δανεισμού ή ένταξης σε κάποιο πρόγραμμα;

Ανάλυση ανά Νομική Μορφή

Ατομική

Προσωπική (Ο.Ε. και Ε.Ε.)

Κεφαλαιουχική (ΙΚΕ, ΕΠΕ, Α.Ε.)
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Ποια προβλήματα αντιμετωπίζετε για την πρόσβαση σας στη χρηματοδότηση;

κανένα

Οι οφειλές μου

Το κλειστό τραπεζικό σύστημα

Το υψηλό κόστους δανεισμού
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Το κόστος ενέργειας είναι παράγοντας που επηρεάζει την επιχείρηση σας...
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Το κόστος ενέργειας είναι παράγοντας που επηρεάζει την επιχείρηση σας...
Ανάλυση ανά Νομική Μορφή

Ατομική

Προσωπική (Ο.Ε. και Ε.Ε.)

Κεφαλαιουχική (ΙΚΕ, ΕΠΕ, Α.Ε.)
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66,9%

58,5%
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29,6%

26,9%
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αρνητικά θετικά όχι ιδιαίτερα ΔΓ/ΔΑ



Έχετε προβεί σε αυξήσεις των προϊόντων ή των υπηρεσιών σας τους τελευταίους 12 
μήνες εξαιτίας του αυξημένου κόστους λειτουργίας;
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Έχετε προβεί σε αυξήσεις των προϊόντων ή των υπηρεσιών σας τους τελευταίους 12 
μήνες εξαιτίας του αυξημένου κόστους λειτουργίας;

Ανάλυση ανά Νομική Μορφή

Ατομική

Προσωπική (Ο.Ε. και Ε.Ε.)

Κεφαλαιουχική (ΙΚΕ, ΕΠΕ, Α.Ε.)

26,6%

32,4%

20,8%

34,2%

33,8%

39,6%

38,8%

31,7%

39,6%

0,3%

2,1%

Ναι αρκετά Ναι λίγο Όχι ΔΓ/ΔΑ



Ανταποκρίνεστε στις πληρωμές των οφειλών της επιχείρησης σας...

23,7%

51,2%

23,9%

1,2%

πολύ δύσκολα σχετικά δύσκολα σχετικά εύκολα ΔΓ/ΔΑ



Ανταποκρίνεστε στις πληρωμές των οφειλών της επιχείρησης σας...
Ανάλυση ανά Νομική Μορφή

Ατομική

Προσωπική (Ο.Ε. και Ε.Ε.)

Κεφαλαιουχική (ΙΚΕ, ΕΠΕ, Α.Ε.)

27,6%

20,0%

11,3%

53,9%

46,9%

47,2%

17,1%

32,4%

39,6%

1,3%

0,7%

1,9%

πολύ δύσκολα σχετικά δύσκολα σχετικά εύκολα ΔΓ/ΔΑ



Πόσο βοήθησε τα οικονομικά της επιχείρηση σας η μείωση των ασφαλιστικών εισφορών 
κατά μια μονάδα;
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Πόσο βοήθησε τα οικονομικά της επιχείρηση σας η μείωση των ασφαλιστικών εισφορών 
κατά μια μονάδα;

Ανάλυση ανά Νομική Μορφή

Ατομική

Προσωπική (Ο.Ε. και Ε.Ε.)

Κεφαλαιουχική (ΙΚΕ, ΕΠΕ, Α.Ε.)
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Θα βοηθούσε την επιχείρηση σας να είχε εξαγωγική δράση και συμμετοχή σε διεθνείς 
εκθέσεις;
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Θα βοηθούσε την επιχείρηση σας να είχε εξαγωγική δράση και συμμετοχή σε διεθνείς 
εκθέσεις;

Ανάλυση ανά Νομική Μορφή

Ατομική

Προσωπική (Ο.Ε. και Ε.Ε.)

Κεφαλαιουχική (ΙΚΕ, ΕΠΕ, Α.Ε.)

19,4%

24,8%

47,2%

9,5%

15,9%
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13,8%
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44,1%
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Τι εμποδίζει την εξαγωγική σας δράση;

ΔΓ/ΔΑ

Η έλλειψη χρηματοδότησης

Η απουσία ενημέρωσης

Τα υψηλά κόστη

27,1

16,7

21,7

26,5



Η επιχείρηση σας είναι πιστοποιημένη από κάποιον φορέα;

48,2%

47,2%

4,6%

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ



Η επιχείρηση σας είναι πιστοποιημένη από κάποιον φορέα;
Ανάλυση ανά Νομική Μορφή

Ατομική

Προσωπική (Ο.Ε. και Ε.Ε.)

Κεφαλαιουχική (ΙΚΕ, ΕΠΕ, Α.Ε.)

44,4%

49,0%

67,9%

50,3%

46,9%

30,2%

5,3%

4,1%

1,9%

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ



Σε ποιους τομείς πιστεύετε πως πρέπει να ασκήσει πίεση το Επιμελητήριο στη Πολιτεία;
Μέχρι 2 απαντήσεις

ΔΓ/ΔΑ

Μέτρα εκσυγχρονισμού των Επιχειρήσεων

Ρύθμιση χρεών

Διευκόλυνση δανεισμού και μέτρα χρηματοδότησης

Μείωση κόστους ενέργειας

Φορολογικό

3,6

12,0

12,7

20,9

35,5

74,5



Τέλος, πόσο ανησυχείτε για τις προοπτικές, για την βιωσιμότητα της Επιχείρησής σας;
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Τέλος, πόσο ανησυχείτε για τις προοπτικές, για την βιωσιμότητα της Επιχείρησής σας;
Ανάλυση ανά Νομική Μορφή

Ατομική

Προσωπική (Ο.Ε. και Ε.Ε.)

Κεφαλαιουχική (ΙΚΕ, ΕΠΕ, Α.Ε.)
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31,7%

15,1%

36,8%
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3,8%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ



ΤΕΛΟΣ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ
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